
最新小班白兔和乌龟教学反思 小班音乐
教案及教学反思小乌龟(实用5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下
面是小编帮大家整理的优质范文，仅供参考，大家一起来看
看吧。

小班白兔和乌龟教学反思篇一

活动目标：

1、在游戏中复习巩固身体各部位的名称。

2、随音乐旋律用小手在身上爬上爬下。

活动准备：

知识经验准备：已有初步认识身体部位的经验。

物质材料准备：奥尔夫音乐《小跳蚤》、小跳蚤指偶。

活动过程：

一、变一变、说一说，巩固身体部位的名称。

“哎呀，我的肩膀有点痒;哎呀，我的小脚也好痒啊。咦，这
是怎么回事?”

“哦，原来是你在捣鬼。这是调皮的小跳蚤，它最喜欢在我
们的身上爬来爬去，扰人痒痒。”



二、爬一爬、唱一唱，感知小手爬行的乐趣。

1、学一学，初步感知小跳蚤爬行的路线。

(1)以手指动作演示“小跳蚤”散步“路线”。

(2)以手指动作演示“小跳蚤”回家“路线”。

过渡：小跳蚤的本领真大，我们一起用手指模仿小跳蚤爬行
吧!

2、爬一爬，整体感知小跳蚤爬行的动作。

(1)根据音乐旋律集体游戏

(2)根据音乐旋律结对游戏

3、唱一唱，再次感知小跳蚤爬行的乐趣。

“听，我们的小跳蚤还会快乐地唱歌呢!”

三、跳一跳、洗一洗，体验身体律动的快乐。

“小跳蚤爬在身上好痒啊!我们一起去洗一洗。做一个干净的.
宝宝吧!”

活动反思：

通过本次音乐活动培训，在严蕾老师执教的活动中使我学到
很多：

一、律动游戏的设计应该适合小班孩子动作表现和游戏水平。

在本次严老师执教的小班律动活动中先是利用已学过的歌曲
进行导入，让孩子提前熟悉自己的身体部位，然后再利用多



媒体课件和利用多媒体课件和游戏进行歌曲教学和手指律动。
活动中孩子们玩得非常开心，我们觉得严老师对于本节课的
设计适合小班孩子动作表现和游戏的水平很值得我在以后的
活动中借鉴和学习。

二、在活动过程中能利用多种形式充分调动小班幼儿表达表
现的兴趣。

如在《小跳蚤》中严教师在运用了多媒体课件的基础上，以
生动的画面吸引孩子的注意，再以夸张的语气表情和动作不
自觉地影响幼儿的情绪，老师用手势代替语言，它可以起到
此时无声胜有声的效果，在《小跳蚤》一曲内容中辅以手指
动作游戏，体验音阶的上行和下行，邀请幼儿一起来边唱边
跳，更加容易和直接地向幼儿及时传递和表达出内心的情感
以入歌曲的内涵，感受音乐的节奏，让孩子在做做玩玩中掌
握音乐内容。

总之，在本次活动中严教师运用多种形式让幼儿充分体验活
动的乐趣，在层层递进的互动环节中，让幼儿重复的进行游
戏活动而不感到枯燥。如《小跳蚤》中严教师先让个别幼儿
和老师一起玩一遍游戏，起到示范作用，接着让幼儿两两结
伴游戏，最后再让幼儿交换角色进行游戏。从而充分调动小
班幼儿对音乐游戏表达表现的兴趣。

小班白兔和乌龟教学反思篇二

1、让幼儿学会小乌龟这首儿歌。

2、让幼儿通过活动增加对小动物的喜爱之情。

3、让幼儿能大胆的参与到活动中，并且大胆演唱歌曲。

4、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。



5、对音乐活动感兴趣，在唱唱玩玩中感到快乐。

教学重点、难点

重点、学会小乌龟这首歌曲，掌握旋律

难点、带动幼儿都能参与到活动中，并且都乐意演唱歌曲

活动准备

小乌龟，蛋糕，糖果（卡片）小山背景

活动过程

一、开始部分

导入（手指游戏）大乌龟小乌龟

教师带领幼儿复习大乌龟小乌龟的手指游戏

师、我们的大乌龟小乌龟，今天要去爬山坡，我们看看他们
都带了什么好吗？

二、基本部分

1、教师范唱

教师拿着小乌龟卡片，一步一步的爬山坡状，边爬教师边范
唱歌曲。

2、了解歌词

教师范唱几次后，

提问，我们的小乌龟在做什么？



他们都带上了什么好吃的东西？

小乌龟爬山坡累了，他们发出什么声音？

3、学习歌曲

教师在幼儿对歌词了解后，（小朋友们一起来和小乌龟一起
爬山坡好吗？）引导幼儿学习歌曲，每唱两次，可以也奖励
幼儿蛋糕和糖果的方式，使幼儿继续学习歌曲。

4、小游戏（乌龟爬山坡）

待幼儿熟悉歌曲后，请小朋友扮演小乌龟，在教师身后转圈
状爬坡。

三、结束部分

天黑了，小乌龟都要回家了，我们回家了吧。

教学反思

1、教具准备充分，很喜迎幼儿眼球

2、在开展活动时，还需要更加的夸张有激情

3、在后面游戏时，注意幼儿安全

小班白兔和乌龟教学反思篇三

1、让幼儿学会小乌龟这首儿歌。

2、让幼儿通过活动增加对小动物的喜爱之情。

3、初步学习用对唱的方式演唱歌曲。



4、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

教学重点、难点

重点：学会小乌龟这首歌曲，掌握旋律

难点：带动幼儿都能参与到活动中，并且都乐意演唱歌曲

活动准备

小乌龟，蛋糕，糖果（卡片）小山背景

活动过程

一：开始部分

导入（手指游戏）大乌龟小乌龟

教师带领幼儿复习大乌龟小乌龟的手指游戏

师：我们的大乌龟小乌龟，今天要去爬山坡，我们看看他们
都带了什么好吗？

二：基本部分

1:教师范唱

教师拿着小乌龟卡片，一步一步的爬山坡状，边爬教师边范
唱歌曲。

2:了解歌词

教师范唱几次后，

提问，我们的小乌龟在做什么？



他们都带上了什么好吃的东西？

小乌龟爬山坡累了，他们发出什么声音？

3：学习歌曲

教师在幼儿对歌词了解后，（小朋友们一起来和小乌龟一起
爬山坡好吗？）引导幼儿学习歌曲，每唱两次，可以也奖励
幼儿蛋糕和糖果的方式，使幼儿继续学习歌曲。

4：小游戏（乌龟爬山坡）

待幼儿熟悉歌曲后，请小朋友扮演小乌龟，在教师身后转圈
状爬坡。

三：结束部分

天黑了，小乌龟都要回家了，我们回家了吧。

教学反思

1：教具准备充分，很喜迎幼儿眼球

2：在开展活动时，还需要更加的夸张有激情

3：在后面游戏时，注意幼儿安全

小班白兔和乌龟教学反思篇四

设计意图：

小班幼儿乐意学唱与小动物相关的歌曲，并尝试模仿小动物
的动作，是适合小班幼儿的艺术领域的一堂课。幼儿在活动
中学歌曲，拍节奏，能充分感受体验乐曲的欢快和跳跃。在
音乐旋律和歌词下，引导幼儿进行移情体验和表达自己内心



的体验。我利用了小班小朋友们的年龄特点，准备了故事来
引入主题，相信小朋友们会学的很开心。

活动目标：

1.能借助音乐，通过练习乌龟爬的动作来表达自己的情感。

2.熟悉歌曲旋律，并用身体动作感受一拍一下的节奏。

3.能融入情境，以轻松、愉快的心情学唱歌曲，乐意参与歌
唱活动。

4.学唱歌曲，掌握断顿、欢快和连贯、舒缓的不同演唱方法。

5.在对唱的过程中注意倾听同伴的声音，及时接唱。

重点难点：

能用身体动作感受一拍一下的节奏。

活动准备：

山坡大背景图、小乌龟手偶、图谱一份、图片

活动过程：

1.感知音乐旋律，做小乌龟爬动作进场

(1)乌龟爬的动作进场。师：“小乌龟们，大家准备好了吗?
我们一起出发啦!”--小朋友学小乌龟的动作进场。(听音乐
第一遍。)

2.故事导入，小乌龟爬山坡。

“小乌龟住在山坡的下面，它的奶奶住在山坡的上面。今天，



小乌龟要去看它的奶奶。”(教师边讲述边演示小乌龟爬山坡
的样子。)“它是怎么去的呢?”(听音乐第二遍)。

3.歌词欣赏，理解歌词。

(2)小乌龟是怎样爬山坡的'?(我们一起来学学小乌龟爬山坡
的动作)小乌龟爬

(3)山坡时感觉怎么样?(很累)累的时候它是怎样给自己加油
的??(教师范唱“嗨嗨哟”，)(我们一起学学小乌龟的加油
声“嗨嗨哟”)

4.学说歌词，熟悉歌曲。

(1)这首歌真有趣，请小朋友们跟着张老师一起来念念歌词吧，
我说一句你们说一句，我们说的时候加上拍手的节奏好不
好?(边拍手打节奏)

(2)师幼共同歌唱：歌词学会了，接下来我们一起唱歌
吧。(边唱边拍手)这一次我们换一个方式好不好，(边唱边拍
腿)

5.学唱新歌，体验快乐。

(1)完整学唱歌曲。

“奶奶看到小乌龟多开心啊!我们把小乌龟去看奶奶的事情一
起来唱一唱吧!”(告诉幼儿歌曲的名字。)“这首歌曲有个可
爱的名字，叫《小乌龟》。”“让我们来学学吧!”

(2)教师边弹琴，边带领幼儿唱歌曲。

(3)“小乌龟爬山坡很用力，不怕苦、不怕累，很快就到了奶
奶家，我们也用一拍一下的动作爬山坡吧，好吗?”



教学反思：

一个较完整的音乐活动应该欣赏在前，学习在后，从而挖深
价值，促进幼儿发展。而如何使幼儿欣赏歌曲，感受歌曲的
意境和美，导入则很重要。我们教师应该结合具体的歌曲，
创设情境，引导幼儿欣赏。并且我们教师要苦练基本功，这
样才能驾驭一个音乐活动，从而提高孩子的音乐能力。

小班白兔和乌龟教学反思篇五

作为一名优秀的人民教师，课堂教学是我们的工作之一，我
们可以把教学过程中的感悟记录在教学反思中，那要怎么写
好教学反思呢？以下是小编收集整理的小班健康教案及教学
反思《小乌龟寻宝》，希望对大家有所帮助。

爬的动作是小班孩子比较喜欢的生活动作,也是幼儿园体育中
必须发展的一个基本动作。根据幼儿园小班体育目标，设计了
“小乌龟寻宝”这节体育活动，让孩子通过体育游戏学习手
膝着垫向前爬，发尽其所能幼儿动作的灵活性与协调性。

1、学习两手两膝着地向前爬的方法和技能，发展动作的灵活
性与谐调性。

2、锻炼幼儿手臂的力量，训练动作的协调和灵活。

学习和熟练双手双膝着地，协调地向前爬的动作技能。

海绵垫、玩具、篮子、录音机、磁带。

一.准备部分

1.教师扮乌龟妈妈，幼儿扮小乌龟蹲下做睡觉状。

乌龟妈妈：宝宝们，天亮了，该起床了。今天天气真好，我



们一起来煅炼身体吧!

2.休憩模仿操：小乌龟爬呀爬的，看到小鸟飞呀飞，看到大
象甩鼻子;小乌龟爬呀爬的，看到小兔跳一跳;看到小狗汪汪
汪;看到小猫喵喵叫;小乌龟爬呀爬的`，看到小鸭呷呷呷。

二.教学与练习部分

1.乌龟妈妈：乌龟宝宝们，你们看那片草地上有什么?(玩具)
你们想不想把玩具运回家?(想)但是现在有一片草地挡住我们
的路，大家想一相用什么办法才能通过草地拿到玩具呢?(爬
过去)

2.请个别乌龟宝宝示范爬过草地，引导其他宝宝观察，并说
一说他是怎样爬过草地的。(手和脚都放在草地上爬过去)

3.乌龟妈妈：我们现在来比一比谁爬得最快?(分组比赛)爬的
时候，双手和膝盖要在垫子上，不能碰到地上，眼睛要向前
看，沿着直线爬，快爬过“草地”的时候，身体要转个方向，
脚先从垫子上落地，然后再把手离开垫子。

4.游戏“小乌龟寻宝”。

1)乌龟妈妈：乌龟宝宝们的本领练得非常好，我们去把草地
前面的玩具带回家好不好?(好)

2)乌龟妈妈：草地的前面有很多玩具，每个乌龟宝宝要爬过
草地，跳过小沟，来到放玩具的地方，找一样玩具把它带回
来。乌龟宝宝们准备好了吗?(准备好了)

3)游戏“小乌龟寻宝”3—4次，提醒宝宝们注意爬的动作和
游戏的规则。

三.结束部分



乌龟妈妈：乌龟宝宝们真能干，找到了自己喜欢的玩具，开
不开心?(开心)那我们找个朋友一起来跳个舞吧。

这节活动主要学习和熟练双手双膝着地，协调地向前爬的动
作技能。但是爬对于小班的幼儿来言，基本掌握了爬的技能，
于是我着重注意到幼儿爬行结束后脚先从垫子上落地，然后
再把手离开垫子这个技巧，刚开始时还是有很多幼儿爬行结
束后直接脚踩垫子起身，经过再次的讲解，让幼儿要爱护绿
色的草地，不能践踏它，在第二次爬行后很多幼儿已经能按
照要求，先转身脚从垫子落地后在起身。达到要求了。


